

# 做好健康素养监测 助力国家卫生县创建

健康素养水平是国家卫生县创建的重要指标。为进一步掌握于田县居民健康素养水平，7月29日至8月1日，于田县展开2023年居民健康素养调查工作。

一是加强领导，强化组织保障。印发了居民健康素养检测工作方案，各检测点成立现场调查组，确定负责人、协调员、调查员、质控员及数据管理员，明确工作职责，明确专人负责统筹协调及日常工作调度，做到调查工作有人抓、有人管。



调查人员正在开展入户

二是开展培训，提高检测能力。于田县卫健委组织全体调查员进行培训，被调查人员如何筛选、调查问卷如何填写、调查过程中应注意那些事项等内容进行详细讲解。为了及时掌握入户进度，临时建立了全县健康素养检测工作群，在工作群中随时解答调查员提出的难点，确保每个调查员都熟练掌握现场调查方法，为检测工作顺利开展打下坚实基础。



培训现场

三是强化宣传，营造监测氛围。各监测点通过健康教育宣传栏、电子屏幕、发放宣传资料等方式普及健康知识，提高群众参与率。各监测点开展健康素养讲座、健康咨询等宣传活动，营造浓郁的监测氛围。



调查人员正在开展宣传教育

四是严格把关，确保调查质量。为进一步保证调查质量，做好现场调查指导，录入情况进行质控和复核，严格质量关，确保健康素养调查问卷真实有效，按时完成健康素养检测工作。



### 相关人员进行指导

五是部门联动，积极配合工作。在相关乡镇干部及村干部的大力配合下，调查员上门开展健康素养调查，遇到文化水平不高的居民，调查人员耐心读题、详细解释，双方积极交流互动，同时，给群众宣传中国居民健康素养 66 条、三减三健、健康促进应知应会，更好地促进居民养成健康生活方式。



此次调查对象包括阿热勒乡、加依乡、木尔拉镇、老城区街道办事处、新城街道办事处等城乡结合部 10 个检测

点 680 户，目前，我县 10 个检测点的居民健康素养检测入户调查工作已经结束，正在有序开展录入、分析工作。

通过调查，进一步了解居民的生活习惯，更好地找出居民健康知识、行为的薄弱环节和存在的问题，为分析居民健康素养水平提供了真实可靠的数据支持。